

赛夫丁为吉打州首间的99Speedmart主持开张时，在纪念牌匾上签名。



## 賽夫丁：監督廠商加量生產 政府收購口罩分配全國

(西岭、美里14日讯) 国内贸易及消费事务部长拿督斯里赛夫丁说，该部与财政部商议后同意拨出一笔款项，向国内的口罩生产商收购口罩后分配到全国各地。

### 贸消部财部协议拨款收购

他说，该部门在收集相关的数据，并要求商家加量生产。

“我们也会监督口罩的生产，并与生产商再议价，由政府收购有关口罩应付市场。”

赛夫丁今日在西岭为99Speedmart吉打州首间分店主持开张后的新闻发布会上，这么说。

他说，市面上有多种不同类型的口罩，三层口罩是市面上需求量最高，也是最短缺的，该部门接获许多投诉指买不到口罩。

“我已会见国内5个大型的口罩生产商，得到的生产数据是：有些每天生产200个，有者每周生产5万个、10万个不等，有者也有库存20万个及10万个。所以，我们将收集完整的数据后做进一步安排。”

### 三层口罩列统制品

询及国内目前对口罩的需求量是多少，以及供求之间的差距有多大时，赛夫丁指还缺乏这个数据。无论如何，他促请国民勿抢购，并提醒三层口罩是统制品（每个80仙）。

询及消毒洗手液的情况时，赛夫丁说，目前的需求量也非常大，所以该部门也在关注，虽然尚未列为统制品，但该部门接获投诉后，取缔了一家将消毒洗手液售价提高一倍的商家。

另一方面，贸消部副部长张健仁在美里指出，他已就市面上口罩缺货问题联系厂方，要求增加口罩生产量。

“目前多数厂方生产口罩是出口用途，因此我联系上方商讨增加生产口罩的数量以便能供应本地市场需求。”

他说，其部门将监督国内市场上的口罩供应问题，且时不时采取跟进行动，包括接获民众投诉口罩贵卖，就会援引2011年价格控制及反暴利法令对付违例商家。

“口罩是统制品，批发价是每盒25令吉，零售顶价为每个80仙，任何人若被发现售卖超出顶价牟利，可向贸消局投诉，当局将采取行动对付违例商家。一旦罪成，个人可面对罚款10万令吉，或坐牢3年，至于公司则罚款50万令吉。”

他表明，只要接到投诉，贸消局将会采取行动，开档调查及把调查结果呈交总检察署寻求批准和决定提控上法庭。

张健仁说，多数的商家都奉公守法，只有一小撮人以不合理价格卖口罩。